

# Körösvidék

független kereszténypolitikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.  
Póstatakarékpénztári csekk száma: 34.141.

Felelős szerkesztő:  
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:  
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.  
Egyes szám ára 10 fillér.

## Politika és gazdasági élet

Írta: **Dr Bud János** ny. miniszter  
orsz. gyűl. képviselő.

Nem fogadom el azt a tényállítást, hogy ma a gazdasági élet irányítja a politikát. A békekötések óta, sajnos, minden megfordítva történik: a politika irányítja a gazdasági életet és nem akar tudomást venni a gazdasági élet követelményeiről. És itt van a hiba forrása, ezt kell kiküszöbölni, ha a mai helyzetet meg akarjuk oldani.

A világgazdasági konferencia összeülése is amellet tanuskodik, hogy a politikán keresztül kell azokat a hibákat eltüntetni, amelyek ezt a gazdasági válságot előidézték, mert a gazdasági élet tehetetlenül áll azokkal a politikai alakulásokkal szemben, amelyek megbolygatták Európa és a világ békejét.

Az idők mindennél jobban bizonyították, hogy a gazdasági életnek forrása a bizalom és ez nagyobb erő, mint az arany, mert az csak azután következik. Ha a bizalom megrendül, összeomlik az egész gazdasági élet. Ne azt kutatassák, hogy mik az okai a világgazdasági válságnak. Kétszáznál több elmélet van, erre nincs szükség, de legyen meg a bátorság, hogy a kérdések megoldásához hozzányuljanak.

Sokan azt hitték, hogy az inflációnak egyszerű megszüntetésével és a valuta rendezésével helyre lehet állítani az egyensúlyt. Ez szép föltevés volt, de valljuk meg őszintén: az élet rácafolott. Mert csak egyetlen helyen keresték a kérdések megoldását. Pedig ott vannak a reziduumok tömegei, amelyek ma, mint hibaforrások ültetik át hatásukat az egész gazdasági, társadalmi és politikai életbe. Ott vannak a költségvetések, ott vannak azok a tények, amelyek az árakat kivételes alapon alakították ki; ott vannak a háború következtében megnövekedett szükségletek, a visszacsökkent termelés, a hitelkiterjesztések, az arany értékének megváltoztatása, az arany alapon történt áralakulások, a másik oldalon az organizálás révén az adott helyzetnek megrögzítése: ezek azok az organikus hibaforrások, amelyek a mai gazdasági helyzetben érvényesülnek s amelyeknek kikapcsolása nélkül, tulajdonképpen, a megoldást megtalálni nem lehet. Csak egy-két példát idézek. Vegyük az állami költségvetéseket. Az egyik oldalon látjuk a lefaragásokat, ezek-

ben a pénzügyminiszterek mindenütt ott vannak, a határon, esetleg nem képesek tovább menni. A másik oldalon, ugyanakkor, a legnagyobb ellenmondás: mind egyik kénytelen adókat emelni, utabb és utabb terheket róni a népességre. Ez mutatja legjobban azt az organikus hibát, amely a világgazdaságban van és amely lehetetlenné teszi a helyzetet.

Elet halál harc van tulajdonképpen, amely a társadalmat az egész vonalon szembeállítja, mert végeredményben az összes rétegek érzik ezt a súlyos helyzetet anélkül, hogy a kibontakozást meg lehetne találni. Ugyanez a tétel érvényesül az adósságok kérdésénél is és így mehetnénk tovább, egy rövid újságcikk kerete azonban nem engedi meg, hogy részletekbe bocsátkozzam. De összefoglalom gondolatomat egy mondatba: a mai bajok mind onnan származnak, hogy a helyzet telve van ilyen organikus hibákkal és ezekből az organikus hibákból, amelyeket megállapíthatunk a gazdasági élet minden területén, a monetáris helyzettől kezdve egészen a kartellekig, a vámpolitikáig és így tovább, olyan ellentétek szá-

maznak, melyeket kiegyenlíteni nem lehet.

Ha ezeket közös nevezőre hozzuk s ha ezekhez még hozzávesszük azokat a monetáris kísérleteket is, amelyek az aranystandard helyett a devizára épített valutát teremtették meg, ahol sok fiktív tőke érvényesül, akkor elmondhatjuk, hogy a gazdaság és társadalmi élet telítve van csökkent értékekkel, amelyek a követelések és tartozások minden oldalán föllelhetők. Mert követelésekből és tartozásokból áll az egész gazdasági élet az államtól kezdve az utolsó gazdasági egységig. Ezek a csökkent értékek annak teljes értékké válni és ehhez mereven ragaszkodnak és nem látják be, hogy a gazdasági élet ezt nem bírja el. Már pedig, ha ezt a kérdést nem tudják megoldani, akkor ebből összeomlás következik, amely megtámadja a mai gazdasági és társadalmi rendet.

Nem jobb-e belátni a hibákat és végeredményben, a helyes értéket visszaállítva, mindent, ami hibaforrás, közömbösíteni és újra megindítani az egész vonalon a gazdasági és pénzügyi életet?

## Hindenburg állapota válságos

Berlinben és egész Németországban futótűzként terjedt el az a hír, hogy Hindenburg elnököt ma reggel szélütés érte és már több órája fekszik eszméletlenül. Állapota annyira válságos,

hogy a katasztrófa bekövetkezésétől minden pillanatban tartanak. Ennek a hírnek valódiságát még nem sikerült megállapítani.

## Békerevizió javaslat az angol képviselőházban Határozott fellépéssel követelik az angol képviselők a szinmagyar területek visszaadását

London, június 28.  
Az angol alsóház konzervatív képviselői a következő, Magyarország szempontjából nagyjelentőségű határozati javaslatot terjesztettek az alsóház elé: „Az alsóház az európai kérdések békés tisztázása érdekében és igazságot akarván szolgáltatni Magyarországnak, kijelenti, hogy szükségesnek tartja a trianoni békeszerződés revízióját, mégpedig olyan formában,

hogy Magyarország visszakapja mindazokat az elszakított területeket, amelyek szinmagyarnak tekintendők. Az angol alsóház felszólítja a kormányt, vigye ezt az ügyet a legelső adandó alkalommal a Népszövetség elé.” A határozati javaslat felett a jövőhéten dönt az alsóház. A javaslatot a konzervatív képviselők és egy munkáspárti képviselő is aláírta.

## A magyar képviselőház nagy lelkesedéssel fejezte ki háláját a békerevizió angol harcosai iránt

Budapest, június 28.  
Az országgyűlés képviselőházának tegnapi ülésében az 1931—32.

évi zárszámadásokat tárgyalták. A vitában elhangzott felszólalásokra Imrédy Béla pénzügyminiszter vá-

laszolt. Utalt arra, hogy az 1931—32 évben a tulajdonképpen fedezet nélküli kiadás 8 millió 800 ezer pengő volt, de ezt a tényt is elhomályosítja az, hogy az előirányzat feletti bevétel 235 millió pengő volt. A Ház a jelentést tudomásul vette és a kormánynak a felmentvényt megadta. Az elnök napirendi javaslata után megindult vitában Grieger Miklós a pártönkivüli legitimista képviselők nevében bejelentette, hogy megalakították a nemzeti néppártot, kifejezetten legitimista programmal.

Maday Gyula hangsúlyozta, hogy a trónbetöltés kérdése nem időszzerű, ezért helytelen ezt a problémát állandóan ismételni, mert megbontja a közvélemény összhangját. Mindnyájan szent korona pártiak vagyunk, ezért nincs szükség külön legitimista pártra.

Fábián Béla azt a kérdést tette fel, megengedhető-e, hogy köztisztviselők pártjelyenvt hordjanak.

Tóth Pál a képviselőház minden tagjának és az egész országnak háláját tolmácsolta az angol nemzet iránt, elsősorban pedig azok iránt az angol képviselők iránt, akik az alsóházban javaslatot nyújtottak be a trianoni szerződés megváltoztatása érdekében.

Szavait pártkülönbség nélkül tetszéssel fogadta a Ház. A képviselők lelkes tapsal fejezték ki tiszteletüket az angol nemzet iránt.

## Dr Remenár Elek igazgató főorvos nyilatkozata a kórbonctani laboratórium ügyéről

A »Körösvidék« tegnap szá-  
mában egy rövid hírből közöl-  
tük, hogy kórbonctani labora-  
tóriumot akarnak berendezni a  
békéscsabai kórházban. Erre a  
közlésünkre, amelyben kifejez-  
tük, hogy örülnénk az értékes  
gazdagodásnak, de elítélendőnek  
tartjuk, hogy a laboratórium ve-  
zetésével egy nyugdíjas közal-  
kalmazott főorvost bíznak meg,  
amikor sok a fiatal állástalan  
diplomás, — a mai napon az  
alábbi nyilatkozatot kaptuk:

A békéscsabai közkórháztól.  
ad 132/1933. ikt. sz.

A Körösvidék Tekintetes Szer-  
kesztőségének, Helyben.

B. lapjuk f. hó 27-i számában  
»Kórbonctani laboratóriummal  
bővül a békéscsabai közkórház«  
című cikk a valóságnak meg nem  
felelő állításokat tartalmaz és  
kérem azoknak helyesbítését.  
Ugyanis dr. Feldmann Ignác  
nyugalmazott gyulai állami kór-  
házi kórbonctani főorvos Békés-  
csabára költözik és ingyen aján-



# HIREK

Péter, Pál

A magyar élet egyik legnevezetesebb dátuma: június 29. Péter-Pál! Olyan fogalom ez, amelyben egybeolvadt a két név. Mindig úgy mondjuk és úgy látjuk, mintha egy szó volna: »Péterpál«. Ez az egybefolyt szókép pedig egybeforrta a magyar kenyér fogalmával.

Péterpál napján válik el a búza az anyaföldtől és Péterpálkor pendül meg a kasza a határban. Az idén ugyan késik az aratás, de ott hullámszik, ott érik az ígéretesen szép termés a földeken és már csak hetekbe telik a betakarítása.

Alig volt még ilyen mostoha a búzatermő évszak, mint az ideiglenes mégis szép aratás ígérkezik. Amilyen megnyugvással látjuk ezt, olyan örömmel tölt el, hogy a trianoni magyar sors legnehezebb esztendeje végre meghozta a magyar igazság várva-várt aratásnak új reményességét is.

— **Lapunk legközelebbi száma a közbeeső ünnep miatt július 1-én, szombaton reggel a szokott időben jelenik meg.**

— **Kinevezés.** A kereskedelmiügyi miniszter Schillhan Ferenc békéscsabai postatisztet a IX. fiz. oszt. ba postafőtiszté nevezte ki. A kinevezés széleskörűben kelt ösztönzést, mert ezzel egy közbecsülésben álló, rendkívül agilis, kiváló tisztviselőt ért elismerés.

— **Nyugdíjazás.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter id. Such Jánost, az Irányi-u. áll. elemi iskola igazgatóját 40 éves szolgálati idejének kitöltése után július hó 1-től nyugdíjazta. Eddig a hivatalos hiras Mi azonban hozzá tesszük, hogy id. Such János nyugdalomba vonulásával egy nagyértékű magyar pedagógus pontos, lelkiismeretes, rátermett igazgató fog hiányozni a nemzet napszámjai közül. Ő az Irányi utcai népiskolát felvirágoztatta, a szülők és kartársak megbecsülését, szeretetét bírta, mint az állami iskolák gondnokságának jegyzője minden vonatkozásban igen értékes munkát fejtett ki évtizedeken keresztül. Utódját az új iskolai év megkezdésére kinevezik.

— **Új törvényhatósági bizottsági tag.** Lepény János Békéscsaba első választókerületének törvényhatósági bizottsági tagja, tagságáról lemondott. Helyére az alispán Jánovszky János békéscsabai lakos, póttagot hívta fel a törvényhatósági bizottságra.

— **Az összes csabai üzletek tüntetnek a felemelt fázisadó miatt.** Csütörtökön délután 2—3-ig üzletzárással tüntetnek a csabai kereskedők a pénzügyminiszter terve miatt, amely szerint a bolletta-alap pótlására a felemelt fázisadó erejéig meg akarja adóztatni a szobajövő szakmák rak-tárait.

— **A dalosvonatra szóló jegyeket az Erzsébethelyi Daloskör is megkapta.** Ugy az előjegyzett jegyek, mint a jelvények csütörtökön átvehetők a daloskör elnökségénél.

— **Debrecenben, a város központjában, diákleányokat lakásra, v. teljes ellátásra vállal magános pedagógus nő.** Cim a kiadóban.

## A Nők Nemzetközi Ligája is állást foglal a kegyetlen békeszerződések ellen

Washington, június 28. Borah szenátor a Nők Nemzetközi Ligájának ülésén kifejtette, hogy nem az adósságok kérdése, ha-

nem a kegyetlen békeszerződések és az állandó fegyverkezés a tulajdonképpen oka a világ gazdasági válságának.

## Nagy japán győzelem a kínai vörösök felett

Tokió, június 28. Félhivatalos japán értesülés szerint a Kínában operáló japán csapatok egyik tartományban nagy győzelmet arattak a

kommunisták felett. Nyolcezer vörös katonát fegyvereztek le és bekerítették több vörös ezredet, amelyeknek lefegyverzése folyamatban van.

## Békéscsabai cipészek monstre-pöre a gyulai törvényszék előtt

(A „Körösvidék” gyulai munkatársától). A gyulai kir. törvényszék Unghvárv-tanácsa a napokban tárgyalta Kovács Mihály és hét cipésztársa bűnügyét, akiket magánosok elleni erőszakkal vádolt a kir. ügyészség.

Még márciusban történt, hogy a békéscsabai cipésmesterek elhatározták, hogy a munkabéreket leszállítják. Az alkalmazottak azonban a leszállított munkabér mellett nem voltak hajlandók folytatni a munkát s ezért sztrájkba léptek. Legtöbb közülük tartotta is magát a kollektív határozatukhoz, de néhány megtörte a sztrájkot s munkába állt. A vádirat szerint a vád alá helyezett nyolc cipészszegéd ezeket a sztrájk törőket felelősségre vonta, megfenyegette s terrorral akarta rákényszeríteni, hogy a munkát ők is tagadják meg. Az agresszív fellépés miatt Gyumbér József, Kis János és Krisztián József feljelentették Kovács Mihályt és társait, névszerint Prolok Mihályt, Horvát Lászlót, Miksi Antalt, Kovács Mihályt, Cirle Mihályt, Galli Mihályt és Lipták Györgyöt, kik közül Kovács Mihály és Prolok Mihály rövidesen előzetes letartóztatásba is került. Ügyükben az első tárgyalást a békéscsabai járásbíró tartotta, határozatát azonban a gyulai törvényszék megsemmisítette.

A törvényszéki tárgyaláson a vádlottak valamennyien tagadták, hogy ők megfenyegették volna a három feljelentőt, mindössze az történt, hogy megvárták őket munkahelyüktől távolabb eső helyen, hogy megkérdezzék, milyen munkabér mellett léptek munkába.

A törvényszék rövid tanácskozás után bűnösnek mondta ki Kovács Mihályt többrendbeli magá-

nosok elleni erőszak elkövetésében s ezért 3 hónapi fogházra ítélte, büntetését azonban a vizsgálati fogsággal kitöltötték tekintettel s elrendelte azonnali szabadlábra helyezését. Prolok Mihályt szintén bűnösnek találta magánosok elleni erőszak elkövetésében s ezért 16 napi fogházra ítélte, amit Békéscsabán eltöltött vizsgálati fogságával szintén kitöltötték tekintettel. A többi vádlottat felmentette az ellenük emelt vád alól. A védelem Kovács és Prolok elítélése miatt fellebbezést jelentett be s így az ügy a szegedi tábiához kerül.

— **Államszámvetési vizsga.** Wölfl Alajos Békéscsaba város számvevőségi gyakornoka a napokban Budapesten az államszámvetési vizsgát sikerrel letette.

— **Andó Mihály szerencsésen eljutott Velencébe.** Többször közöltünk hírt arról a két fiatal emberről, (Medovarszky Pál és Andó Mihály), akik Csanádapácsról, az ottani leányok által készített gyönyörű asztalterítőt vittek ajándékba Musszolini olasz miniszterelnöknek a „Balaton” nevű magyar tengeri gőzösön. Időközben a „Balaton” gőzös leállt és a két tengerész hazajött. Most Andó Mihály ismét utnak indult és reméli, hogy sikerül valamelyik magyar hajón állásba kerülnie. Ma érkezett levelezőlapján Velencéből küldi üdvözlését ismerőseinek és a Körösvidék olvasóinak.

\* **Szombaton este nagy halvacsa** a Kis Pipa vendéglőben kertmegnyitással egybekötve. Szegedi halászlé. Rántott harcsa, zöldszilváni és tokaji borok szolid polgári áronak felszolgálva.

## „UJ APOLLO” HANGOS FILMSZÍNHÁZ

BÉKÉSCSABA, II., ANDRÁSSY-UT 6.

1933. évi június hó 27-én, 28-án és 29-én, **kedden, szerdán és csütörtökön.**  
Hétköznapokon délután 4, egyenlő 7 és este fél 9 órakor.  
Ünnepnap délután 3, 5, 7 és este 9 órakor.

Az évad egyik legnagyobb filmszenzációja:

## A SCHÖNBRUNNI ÁLOM

(Ő, vagy senki)

Énekes, zenés vigjáték 8 felvonásban. Főszereplők: **Eggert Márta, Hermann Thimig, Verebes Ernő és Hans Junkermann.** Megelőzőleg:

**Utikalandok**

Fox varázsszövegén a világ körül.

**Fox Journal** (A világ hangja) a legújabb események hangos felvételeivel.

**Filléres helyérek!**

**Figyelem!**

**ZÓNAELŐADÁS!** Naponta az első előadásokban a teljes műsor **félhelyárakkal.**

**Filléres helyérek!**

**Figyelem!**



Okos ám

Feri a hordár:

„En a munkát nem sokallom,  
Bár kevés a borralálom.  
A nagy hőség sem nyom engem,  
Amióta „FRUTTIT” eszem.”

Tehát:

Tudod mit?

Együnk FRUTTIT!

A FRUTTI cukorka felrissit és felüdít.  
Kapható 10 és 40 filléres csomagolásban.  
Gyártja: Stühmer Frigyes r.-t., Budapest.

\* **Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, főfűvódásnál, gyomorégésnél, felbőfőségénél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár természetes «Ferenc József» keserűvizet alaposan kilitiztíja az emésztőutakat. Közkórházi jelentésekben olvassuk, hogy a Ferenc József vizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általában dicsérik.**

Jó sziv

Koldus: Nagysága kérem, hetek óta nem láttam főtt ételt.  
Úrnő: Mari, mutassa meg neki az özgerincet.

— **A szombati dalosvonatra még 150 jegy kapható** a menetjegyirodában. A vonat július 1-én d. u. 13:50-kor indul Csabáról. Budapest keleti p. u. ra érkezik 17:51-kor. Vissza indul 2-án este 23:45-kor, érkezik 3-án hajnalban 3:34-kor. A dalosversenyre szóló igazolvány ára 1:30 P.

— **Megjelent az Őrszem** júniusi száma, a gyulai katolikusok hitbuzgalmi lapja br Apor Vilmos dr gyulai apátplebános szerkesztésében. Az Őrszem előfizetési díja egy évre 1 pengő.

— **A felső kereskedelmi iskolában és a vele kapcsolatos női kereskedelmi szaktanfolyamon a beírások július 1., 3. és 4. napjain délelőtt 8—1 óráig történnek.**

\* **Szöke vamp!** Ez Amerika kedvence! Őn is elérheti, ha »Fekete-fejű Hydrogénés Shampooon«-t használ.

\* **HA BUDAPESTRE UTAZIK,** első útja legyen a fényesen átalakított és kibővített Hungaria Fürdőbe (Budapest, VII., Dohány-utca 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 1.40 pengőért nemcsak megfürödhet, hanem jól meg is reggelizhet.

— **Adásvételi szerződések jóváhagyása.** Békés vármegye közgazdasági bizottságának gazdasági albizottsága Gyucha János és övz. Hursán Pálné, Csornyik Jánosné és Szaszák Mihály és neje, Martincsek János és dr Francziszczai Dániel között kötött adásvételi szerződést jóváhagyta. Ezen határozat ellen fellebbezést közérdekből a gazdasági felügyelőség, a törvényhatóság tisztii ügyésze, vagy az erdőfelügyelőség terjeszthet elő.

Julius 1-én, szombaton este

**kertmegnyitás**  
**disznótoros vacsorával.**

Idei töltött-  
káposzta,  
hurka, kol-  
basza 1 adag:

**1P**

Szíves pártfogást kér:

**Szabó István**

„Aranykalász”  
vendéglős,  
Gyulai-ut 76. sz.

## RAIO

rádió esti műsora:

Egyházi és szent-  
a belváplébániai tem-  
1. Szegszédet mond  
Adolf. 1. Görögkatolikus  
zetelet a nyháztéri gör.  
agyar niatemplomból.  
szédet a galánthai Bá-  
nó. Maj. operaház tagjai-  
ult zenégyv. Szűnetben:  
krónika: Magyar tán-  
lástalanszék Szinfó-  
enekar. Utána a lon-  
dalatti regénye. 5:00:  
Tamásfel, Hannover  
hege Kerpely Jenő  
kázik, a Gyula har-  
10: „Pember nyaral.”  
Istvánm csevegése.  
Venczela bordalokat  
Zimazló emlékest,  
ének alk. évforduloja  
ból. 8. lépszimnű elő-  
Stúdió A sárga csikó.”  
ura Sárganyzenekara.

rádió műsora:

1. mű anyag. 2.  
k szórni. Felolvasás.  
Grammezek. 12:05  
ri hangy. 1:30: Gra-  
mezek. A rádió diák-  
„Rokonya.” 4:00:  
sportekete Sándor  
dása. Dolgozatírás.”  
László csevegése.  
rádió Fándor cigány-  
a. 6:30na.” Zsirkai  
lbeszéd. 8:00: Basilides  
éneke. 9:00: Kiséri:  
Óttó dr. Operazene-  
0: Kóttal cigányze-  
11:00:ányi Ernő dr  
ániai kétzongorás

## SRT

nvonal Csabáról  
edre ere—KEAC  
tségi mérkőzésre.

szóritáhalogatás után  
érkezt. alszövetségi  
lső fo. Ideje is hi-  
r a kerületekben  
elmu. nap megindul-  
ország. küzdelmek.  
tolsóki mérkőzés,  
pen. okság eldönté-  
gy bal volt, tegnap  
tt len a SZAK és  
C kö. mérkőzést a  
yertebb gólaránya  
sak lett. Így tehát  
C les. ore mai ellen-  
gedé.

abai ereket külön-  
adul. (órákor) viszi  
e 5:20s menettér-  
Jelet. ehet csütörtö-  
e. 10. ore intézőjé-

**Hirtelenhalál az utcán.** Szerdán délelőtt 8 óra után Békéscsabán a Luther utca 6 számú ház előtt hirtelen rosszul lett Andó Pálné 40 éves békéscsabai, Kazinczy-utca 17 szám alatti lakos és összeesett. A közelben levő üzletből telefonon értesítették a mentőket. Mire azonban a helyszínre mentek nem volt szükség segítségükre, mert Andóné kiszívódott. Halálát régi szervi ziv-baja okozta.

**Ezen a héten Lőrinczy és Abonyi (Debreceni) gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

**Beiratás a Rudolf-reálgimnáziumban.** A békéscsabai ág. h. ev. Rudolf reálgimnáziumban f. évi július hó 1., 2., 3 napján iratkozhatnak be a tanulók. Az első osztályba jelentkezők az elemi iskola IV. osztályának elvégzését igazoló bizonyítvány (Értesítő könyvecské) mellett születési anyakönyvi kivonatot és újraoltási bizonyítványt is tartoznak bemutatni. A reálgimnázium az 1933/34. iskolai évre nem emeli a tandíját.

**\* Amikor arcszine fakó, szürkésárga és tekintete bágyadt,** amikor szomorú, nyomott hangulat és nehéz álmok gyötrik, amikor epepangás, gyomorfájás, felfúvódás és fejnemelés kínozzák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel éhgyomorral 1-1 pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet inni.

**Maturabál.** Július hó 1-én, szombaton este fél 9 órai kezdettel tartják hagyományos maturabáljukat a Rudolf reálgimnázium érettségizett növendékei a Szechenyi ligeti pavillonban. A gondos rendezőség fáradságot és áldozatot nem kímélve gondoskodott a minden évben felejtethetlen sikerrel lezajlott, hagyományos diákmulatság idej felületlen sikeréről, a tánchelyiség megfelelő előkészítéséről és hangulatos feldiszipítéséről. A rossz gazdasági viszonyokra való tekintettel nem bocsát ki külön meghívót a rendezőség, de ezuton hívja meg az iskola és az ifjuság barátait.

#### A nyugalomba vonuló csabai vasutasok bucsu estje

A Békéscsabai MÁV. Olvasókör rendezésében a MÁV. állomási és vonatkiserő segédtsztek és altisztek, 1933. év folyamán nyugalomba vonuló tagjainak tiszteletére augusztus 5-én, szombaton este 8 órai kezdettel, a MÁV. Olvasókör helyiségeiben vacsorával egybekötött bucsu estélyt tartanak, melyre minden tényleges és nyugdíjas vasutas kartársat és érdeklődőt szeretettel meghív a bucsuestély rendezősége.

A vacsora minőségét és árát az Olvasókörben és az állomási hirdató táblán később közlik.

A vacsora előjegyzési iva az Olvasókör gondnokánál található.

#### SAKK

Ma délután 4 órakor a Békéscsabai Sakkörben villámverseny értékes díjakkal. Nevezni lehet a helyszínen.

#### Nyári Egyetem Debrecenben

Irodalmi, történeti, földrajzi, néprajzi, zenei, filozófiai és más előadások, nyelvleckék, koncertek, filmek, kirándulások szerepelnek a nyári egyetem tanrendjében.

Ez év augusztus 1-én nyílik meg Debrecenben — hetedizben — a Nyári Egyetem. Szívesen vár mindenkit, aki művelődni akar és amellet harmonikus környezetben, az igazi nyaralás minden feltételével és a legszerényebb költségvetés mellett akar eltölteni három hetet a legmagyarab városban.

A Nyári Egyetem célja kettős. Egyrészt az idegenekkel akarja megismertetni a magyar földet és népet, a magyar irodalmat, zenét, művészetet — különösen pedig a magyar nyelvet.

Másrészt a magyarok közül várja mindazokat, akik lépést akarnak tartani a tudomány és a kultúra haladásával. Gazdag programja lehetővé teszi a Nyári Egyetem számára, hogy a magyar társadalom minden rétegének kulturális igényeit ki tudja elégíteni és érdeklődésére számot tarthasson.

Az elmúlt évben a Nyári Egyetem tanfolyamain gazdálkodók, iparosok, tanítók, tanárok, katonatisztek, orvosok, bírák, iparművészek, stb. vettek részt.

Magyar hallgatók számára különösen nagy értéket jelentenek a Nyári Egyetem nyelvi tanfolyamai, ahol kiváló pedagógusok, részben idegen anyanyelvűek, tanítják az olasz, francia, angol, német és — kellő számú jelentkező esetén — az eszperantó nyelvet. A nyelvtanításnak sajátos módszerén kívül az a páratlan előnye is van, hogy a Nyári Egyetemen résztvevő idegenek révén az illető nyelvű társaság is megtalálható és így gyakorlatilag is lehet saját anyanyelvűektől tanulni az illető nyelveket. Ez tehát szinte a külföldre mentelt is pótolja. Idegen nyelvű előadások is módot adnak a hallgatóknak az idegen nyelvek gyakorlására.

A magyar föld megismertetése elsőrendű feladata a Nyári Egyetemnek idegen hallgatói révén. Több kirándulás készül Hortobágyra, Nyíregyházára, Lillafüredre, Miskolcra, a Bükkbe, Budapestre, stb.

Minden előadásnál elsősorban azon tárgykör újabb eredményeit kívánjuk ismertetni a legkiválóbb előadókkal, akik az ország minden egyeteméről sereglenek össze.

Magá Debrecen híres gyógyfürdőjével, páratlan strandja, híres szép parkjai, kirándulóhelyei, átalakított Nagyerdeje, híres klinikája, hatalmas új egyeteme, ősi kollégiuma, nagytemploma, műemlékei, Hortobágya révén ideális nyaralóhelynek mondható.

A sportolást, strandolást és más szórakozást külön kedvezmények könnyítik meg, Debrecen nevezetességeit szakemberek mutatják be a Nyári Egyetem Hallgatóinak.

Debrecen minden tudományos intézetébe be lehet jutni a Nyári Egyetem révén.

A tandíj, amelyben a koncertek, filmelőadások díja is benne van, mindössze 10 pengő. Lakást és ellátást az egyetemi internátusban a tanfolyam egész tartamára (ellátás az Angol Királynőben, Debre-

cen egyik legelőkelőbb, elsőrendű vendéglőjében) összesen 60 pengőért lehet kapni s így a Nyári Egyetem ma Magyarország legolcsóbb nyaralását is biztosítja hallgatóinak. A MÁV. és hajótársaságok 33 százalék utazási kedvezményt adnak. A városban intelligens családoknál való esetleges elhelyezést a Nyári Egyetem vezetősége szívesen elvállalja.

Minden felvilágosítást megad és részletes tájékoztatót készséggel küld:

A Nyári Egyetem titkársága,  
Debrecen 10.

#### Szigorított dologházra ítélték a környék notórius tolvaját

(A Körösvidék gyulai munkatársától.) A gyulai törvényszék a napokban tárgyalta Krajnák Mihálynak, a többszörösen büntetett előéletű, notórius tolvajnak a bűntudját. Az volt ellene a vád, hogy Békéscsabán, Gyulán, Pusztaföldváron, Szentesen több gazdát meglöpött, lovat, szekert, baromfit, tojást, dohányt, ruhaneműt s más egyéb mozdítható holmikat tulajdonított el tőlük. Kihallgatásakor bevallotta bűnösségét s azt hozta fel mentségére, hogy nincs birtokában tiszta itélőképességnek. Krajnák, mint fentebb már említettük, nem most állt először a törvény előtt. Lopásért már több ízben volt fogházzal és börtönnel büntetve, összesen több mint 70 hónapra. Lopással üzletszerűen foglalkozott, a lopott holmit eladta s annak árából élt. A törvényszék több rendbeli lopásban találta bűnösnek s ezért büntetett előéletét, mint súlyosbító körülményt figyelembe véve, 3 évi szigorított dologházra ítélte. Az ítélet jogerős.

#### Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése  
1933. június 28-án délelben.

Hőminimum + 11,1 °C

Hőmaximum + 20,8 °C

A föld felszínén + 10,3 °C

Légnomás 757,9 mm

Csapadék 0,0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Változó felhőzet, sok helyen újabb esők és zivatarok, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

#### MOZI

#### A szenvedélyes szerelő szerelmei

Bemutatja a Csaba Mozgó június 28, 29-én.

Buster Keaton a nevetetés nagy mestere és Jimmy Durante, az új komikus fenomén szünet nélküli kacagásviharra készítetik a közönséget új filmjükben. Nem burleszket, vigjátékot játszanak, így az ő mulatságos és jellegzetes lényükön kívül a cselekmény során a többi szereplők is hálás feladathoz jutnak. Hogy ez a két színész mit tud csinálni, hogy az ügyetlenségük a bohózat helyzetnek milyen végtelen sorát vonultatja fel, azt bizonyítja a vigjáték nagy sikere. Csupa humor az egész film, amelynek középpontjában a népszerű Buster áll, aki mindenkit alaposan megnevettet.

#### Tőzsde

#### VALUTAK:

Angol font	19 40	19 80
100 Cseh korona	6 93	17 5
100 Dinár	7 20	7 50
100 Dollár	448 00	458 00
100 Francia frank	22 30	22 50
100 Leu	3 40	3 44
100 Lira	29 90	30 20
100 Német márka	135 70	136 60

Hétköznap piac

Irányzat: Szilárd, forgalom élénkebb.

#### GABONÁRAK:

76 kg. tv. buza	12 55	13 20
17 kg. tv. buza	12 80	13 50
28 kg. tv.	13 05	13 70
29 kg. tv.	13 30	13 95
40 kg. tv.	13 40	14 05
Rozs	5 50	5 60
Sörárpa	11 00	12 50
Takarmányárpa	8 10	8 30
Zab	8 10	8 25
Tengeri	7 70	7 80
Korpa	5 25	5 30

Készen piac

Irányzat: Szilárd, forgalom élénk. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 55, rozs 30, zab 5, tengeri 5 fillérrel jobb mázsánként. A többi cikkek árai változatlanok.

#### FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fialat könnyű 74-79, nehéz 82-84.

#### BÉKÉSCSABAI TERMÉNYÁRAK:

június 28

Piros 80 kg-os buza	11 50	12 00
Buza	11 00	11 50
Rozs	4 75	5 00
Takarmányárpa	6 25	6 50
Szemestengeri	5 75	5 85
Zab	5 00	5 25
Korpa	5 00	5 50
Fehérbab	8 00	8 50
Köles	4 50	5 00
Tökmag	15 00	15 50
Repce	18	18 50
Lucernamag	65	70

#### APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas-tag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg bekezdésével egyidejűleg bekezdni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is bekezdhető.

**Nyomoz,** megfigyel, informál, adatokat beszeres bármilyen ügyben Szilágyi Sándor magánnyomozó irodája Kistabán-u. 9.

Andrássy-ut 7 sz. alatt **három** 3 szobás komfortos lakás, egy garzon lakás kiadó. Bővebbet a Békés-Csabai Takarékpénztár Egyesületnél. 3570

**Különbejárati** csinosan burtozott utcai szoba kiadó. Kölcsei-u. 1.

VI., Telep-u. 19 számú ház szabadkézből eladó.

**Vasgerendákat** vennék 45-550 m. ig. Ajánlatot telefon 127. alatt kérek.

Használt **ablak** és **ajtó** olcsón eladó Teleki-utca 16 alatt.

Hosszabb cséplési gyakorlattal, jobb **gépész csépléshez állást keres.** Novák György, V., Máriássy-u. 5.

**Bérbeadó** udvari egyszobás lakás. III., Jókai-u. 27. Bővebbet VI., Szilágyi Dezső-u. 23. 3191

Haraszti-Gerendáson **65 gold** föld **bérbeadó.** Bővebbet Andrássy-ut 34. 3556

Uj **háromszobás** hallos lakás fürdőszobával, vízvezetékekkel kiadó Munkácsi-u. 9. 3384

#### Hotel Erzsébet Királyné Szálló

Budapest, IV., Egyetem-utca 5. (A Belváros központjában)

Hatvan éve a fővárosi és vidéki uri középosztály találkozó helye. Száz modern kényelmes szoba Az étteremben és kávéházban cigányzene. Az Erzsébetpince a főváros legszebb sörözője. Egypincér-rendszer. Leszállított árak. **Szabó Imre, tulajdonos.**